

шему какъ составъ избирателей и избираемыхъ, такъ и открыло бы городу новые, самостоятельные источники дохода.

Дѣло городского здравія и до настоящаго времени, по крайней мѣрѣ фактически, все еще находится въ томъ же положеніи, въ какомъ находилось до 1877 г. городское образованіе; а именно: больницы и нераздѣльно связанныя съ нимъ богадѣлни только теперь могутъ перейти въ самостоятельное вѣденіе городского общественнаго управлѣнія. Впрочемъ, послѣднее, въ вопросѣ больничномъ, не ждало такой передачи больницъ на его попеченіе, и еще въ самомъ началѣ текущаго десятилѣтія сдѣжало значительное пожертвованіе до 400 т. рублей для самостоятельного устройства извѣстной нынѣ Александровской городской баражной больницы, назначеннай главнымъ образомъ для заразительныхъ болѣзней, тифа, дифтерита и скарлатины. Ежегодное содержаніе ея обходится городу свыше 125 т. рублей, причемъ одно полное продовольствіе больного достигаетъ почти 30 копѣекъ въ день. Изъ вышедшаго недавно отчета городской больницы за прошедшій годъ видно, что она вполнѣ отвѣчаетъ потребностямъ населенія и далеко не лишняя въ ряду прочихъ больницъ Попечительного Совѣта заведеній общественнаго призрѣнія, на содержаніе которыхъ городъ также отпускалъ изъ своихъ суммъ около 100 т. руб. ежегодно. Всѣхъ больныхъ въ городской баражной больнице было въ 1883 г. около 3 тысячъ; наибольшее число принадлежитъ крестьянамъ. О веденіи лечебнаго дѣла въ ней можно судить по цифрѣ выздоровѣвшихъ въ ней: изъ 2908 больныхъ, выздоровѣло 2383, умерло 303, и затѣмъ осталось къ 1884 году 222 больныхъ.

Такимъ образомъ, умѣніе городского общественнаго управлѣнія вести самостоятельно и больничное дѣло—не требуетъ доказательствъ, и затѣмъ вопросъ о распространеніи круга его дѣйствій въ этой важной отрасли городского благоустройства и вмѣстѣ благотворительности есть вопросъ только финансовый, и вмѣстѣ вопросъ времени, когда решенное въ принципѣ дѣло о передачѣ городу больницъ и богадѣленъ, находящихся понынѣ въ вѣденіи попечительного совѣта, ихъ зданій, обзаведеній и имуществъ съ капиталами, принадлежащими этимъ больницамъ и богадѣлнямъ, будутъ въ дѣйствительности переданы въ самостоятельное распоряженіе города. Въ прошедшемъ юнѣ министерство внутреннихъ дѣлъ выразило желаніе и признало удобнымъ передать къ 1-му же юля пока только пять больницъ въ вѣденіе городского управлѣнія; но городская управа, не находя возможнымъ выйти изъ предѣловъ данныхъ ей Думою